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ре. Автором исследованы задания, система, цели и принципы корпоратив-
ного управления. 
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На сучасному етапі розвитку економічних відносин в Україні ін-
новації є одним із основних факторів, що визначають перспективи 
розвитку підприємницької діяльності. Інноваційна діяльність є ру-
шійної силою сучасної економіки. Важливого значення для розвитку 
ринку інновацій та діяльності суб’єктів у цій сфері набувають пра-
вові засади діяльності товариств, зокрема й форми і моделі корпора-
тивного управління такими підприємствами.

У 2018 році набув чинності Закон України «Про товариства з об-
меженою та додатковою відповідальністю». Із запровадженням цьо-
го нормативно-правового акту суб’єкти підприємницької діяльності 
отримали можливість застосовувати у своїй діяльності нові інстру-
менти управління юридичними особами у формі товариств з обме-
женою і додатковою відповідальністю. Позитивний вплив вказаного 
закону на діяльність товариств виявляється у тому, що на рівні зако-
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ну були закріплені окремі аспекти найкращих практик у сфері кор-
поративного управління. До таких можна віднести: запровадження 
корпоративного договору, скасування обмеження щодо кількісного 
складу учасників, можливість створення у товаристві з обмеженою 
чи додатковою відповідальністю наглядової ради. 

У сфері інноваційної діяльності такі зміни були позитивно 
сприйняті, оскільки вони стали передумовою для підвищення інвес-
тиційної привабливості вітчизняних інноваційних товариств.

Слід підкреслити, що без належного корпоративного управління 
товариство нездатне досягати своєї фундаментальної мети – отри-
мання прибутку з максимальною ефективністю. Саме у цьому поля-
гає основне значення механізмів корпоративного управління.

Система корпоративного управління має визнавати передбачені 
законом права зацікавлених осіб та заохочувати активне співробіт-
ництво між товариством та іншими особами з метою створення ро-
бочих місць та забезпечення стабільності фінансово успішних під-
приємств.

Належна практика корпоративного управління не може розвива-
тись без відповідної державної політики і без адекватної законодав-
чої основи. Кардинальне оновлення корпоративного законодавства 
України стало передумовою для зміни економічної орієнтації вітчиз-
няного бізнесу, у тому числі в сфері інноваційної діяльності. Так, на 
сучасному етапі розвитку української економіки набуває більшого 
поширення практика залучення довгострокових інвестицій у інно-
ваційні проекти, що характеризується високим інтересом інвесторів 
до питань захисту їх прав, а також використання кращих світових 
практик корпоративного управління. 

Основними цілями корпоративного управління є створення ді-
євої системи забезпечення схоронності ресурсів інвесторів, їх ефек-
тивного використання, зниження ризиків, які не можуть бути оцінені 
інвесторами. Корпоративне управління впливає на економічні показ-
ники діяльності товариства, його інвестиційну привабливість. Удо-
сконалення механізмів корпоративного управління – важливий захід, 
необхідний для підвищення стабільності підприємства, збільшення 
притоку інвестицій. Таке удосконалення корпоративного управління 
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може бути здійснене за рахунок змін до чинного законодавства, за-
провадження нових стандартів. 

У цьому аспекті важливим є орієнтація та використання розро-
блених світових стандартів корпоративного управління, що закрі-
плені у Принципах корпоративного управління Організації еконо-
мічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). Слід підкреслити, що 
у преамбулі вказаного документу зазначається, що ці Принципи орі-
єнтовані на відкриті акціонерні товариства, акції яких вільно обер-
таються на фондовому ринку. Проте, в певній мірі вони можуть бути 
визнані прийнятними і використовуватися як корисний інструмент 
для удосконалення корпоративного управління в товариствах, акції 
яких не котуються на фондовій біржі, наприклад, закриті акціонерні 
товариства та державні підприємства. Принципи є загальною осно-
вою, яку країни-члени ОЕСР вважають необхідною для розвитку на-
лежної практики в галузі управління. 

Однак вважається, що більшість принципів корпоративного 
управління ОЕСР можуть застосовуватись і в діяльності това-
риств з обмеженою і додатковою відповідальністю, оскільки ці 
організаційно-правові форми є найбільш поширеними у іннова-
ційному бізнесі та максимально наближені за своєю сутністю до 
акціонерних товариств, а застосування високих стандартів управ-
ління лише сприятиме їх розвитку та підвищенню інвестиційної 
привабливості.

Принципи корпоративного управління ОЕСР є зводом рекомен-
дацій, застосування яких підприємством має бути добровільним, 
заснованим на прагненні підвищити свою привабливість в очах як 
існуючих, так і потенційних інвесторів.

В українському законодавстві вже знайшли відображення певні 
принципи корпоративного управління, однак, практика їх реалізації, 
в тому числі судова, і традиції корпоративної поведінки ще тільки 
формуються. Положення Закону України «Про товариства з обме-
женою та додатковою відповідальністю» недостатні для того, щоб 
забезпечити належний рівень корпоративного поведінки, оскільки 
законодавство не регулює, та й не може регулювати всі питання, що 
виникають у зв’язку з управлінням суспільства.
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Таким чином, суб’єкти підприємницької діяльності, зокрема, у 
сфері інноваційної діяльності, які заінтересовані у залученні дов-
гострокових інвестицій мають самостійно дбати про свій розвиток, 
що має проявлятись у створенні ефективної моделі корпоративно-
го управління з урахуванням кращих світових практик і стандартів. 
Саме такий підхід до управління товариствами може стати запору-
кою для досягнення основних цілей створення підприємницьких то-
вариств.
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